

В П Е Р Е Д

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 9 (388)

Понедельник,

18 марта 1963 г.

Цена 1 коп.

На свет маяка

Можно научиться любому делу, можно освоить любую профессию. Условие только одно: сильное стремление, желание работать. Это доступно каждому человеку. И все таки, несмотря на общий высокий уровень профессиональной подготовки наших рабочих, среди них встречаются подлинные творцы, мастера «золотые руки». Их прежде всего отличает высокая культура труда, у них самая высокая совесть — совесть человека труда.

Все это с полным правом можно отнести к ударнику коммунистического труда, слесарю-сборщику нашего цеха Николаю Александровичу Румянцеву.

Работает он замечательно. Достаточно сказать, что у нашего Румянцева совершенно отсутствует брак в работе. Добиться этого сложно. Здесь нужны и знания, и опыт, и многое другое, что составляет настоящую культуру труда. Недаром, Николай Александрович одним из первых в цехе назван маяком среди рабочих, работающих с высоким качеством.

Вот на таких людей и равняется наш коллектив.

На свет маяка, на свет новый, коммунистический идут члены коллектива. А этот свет становится все ярче и ярче, все больше и больше людей зажигают маяки на своих рабочих местах.

Ю. Утенков, цех № 3.



Поздравляем победителей коммунистического труда

14 МАРТА на расширенном заседании профсоюзного комитета предприятия единодушно было присвоено звание «Ударник коммунистического труда» инженерам техотдела В. Бардиной и Л. Вагиной.

Больших успехов в работе добилась группа взаимозаменяемости, которую возглавляет В. В. Житников. Этой бригаде в составе В. В. Житникова, А. И. Пустоветова и В. А. Куца присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

Упорным и сложным было соревнование за право носить это высокое звание. И сейчас большой труд по праву увенчан этим, самым почетным для советских рабочих званием.

Поздравляем В. Бардину, Л. Вагину, членов бригады В. В. Житникова и работников цеха № 8 А. Сафронкина, А. Комарова, В. Коньгина, В. Струнникова, П. Гукова, Т. Уваркину.

Первый этап соревнования с честью завершен. Мы желаем нашим замечательным работникам еще больших успехов. Ведь коммунистическое звание — это только начало славного пути.

Л. Иванова.

Человеку нужно все!

Жаль, что наш фотокорреспондент застал Галю Богомолу у рабочих верстаков, после окончания работы с краном.

Она — крановщица, член комсомольского бюро цеха. О Гале можно рассказать много

ко страшновато — не знаешь, что стоит за этой новизной. А потом... Пошмаеете, хорошая у меня работа...

Внешне Галина — хрупкая, черноглазая девушка. Почти все рабочие знают свою крановщицу. Но не все знают,

Подведены февральские итоги

Подведены итоги февраля. Но они не вызывают настоящего чувства радости, потому что многие коллективы, имея неплохие производственные показатели, не заслужили классных мест, так как наличие нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Среди двух групп цехов не оказалось претендентов на первое место.

Вторые места присуждены коллективам цехов 40 и 22.

Третье место получил девятнадцатый цех.

Заслужили хорошую оценку своей работы цехи №№ 8, 15, 17.

Плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной в цехах №№ 3, 5, 11, 13, 18. Все эти цехи, исключая цех № 18, рекордсмены и по нарушениям общественного порядка.

Впрочем, в этом вопросе — перечень цехов можно продолжить 16-м, 20-м, 21-м, 10-м и некоторыми другими.

Разговор на расширенном заседании комитета профсоюза о всех наших недостатках

не должен остаться без внимания.

Руководству и общественным организациям цехов и отделов следует немедленно заинтересоваться положением дел и навести должный порядок. В этом вопросе не может быть проволочки. Предприятие борется за звание «Предприятие коммунистического труда» и у нас не должно быть места нарушителям. Члены коллективов обязаны создать широкое общественное мнение вокруг тех, кто тянет нас назад. Ведь их совсем немного — обидные единицы. Но они есть и несут с собой «ложку дегтя» в наши объемистые «бочки меда».

Строже и внимательнее отнестись к каждому — помочь если это нужно и сурово осудить, наказать по заслугам — вот с каким мерлом мы должны подойти к тем, кто пока не проникся мыслью, что он и коллектив — это единое целое, где успехи и промахи одного, отражают интересы всего коллектива.

Н. Степанов.

Рабкоры учатся

На днях в техкабинете собрались редакторы и члены редколлегии стеновых газет нашего предприятия. Партийный комитет и редакция многотиражной газеты организовали для них семинар.

О развитии общественных начал в жизни партийных, комсомольских и профсоюзных организаций города рассказал заведующий орготделом городского комитета партии.

С интересным обзором стеновых газет выступил член Союза советских журналистов Н. П. Стор. Он отметил красивое оформление газет, большое внимание уделено идейной направленности материалов, стилистике статей и корреспонденций.

Эти беседы вызвали живой интерес и, несомненно, принесут пользу нашим замечательным общественникам в стеновой печати.

А. Тихонова.



интересного. Работала подготовителем, кладовщицей. Работала хорошо, все были довольны. Казалось бы, что еще человеку нужно? А оказывается, нужно много, почти все. В цехе нужна была еще одна крановщица. Предложили Гале — она с радостью согласилась. Предупредили: надо будет учиться.

— Это же хорошо, — рассказывает она. Вначале толь-

что Галия, на мой взгляд, отважный человек. Посмотрели бы вы на нее, когда она сидит за рулем своего мотоцикла.

— Это тоже необходимо, Галия?

— Да. Очень здорово: скорость, ветер в лицо. И потом — мотоцикл тоже послушен.

Все-таки очень много человеку надо. Даже не почти все, а именно все.

А. Александрова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

* На Липецком тракторном заводе создан новый трактор «Т-5». Все колеса машины — ведущие. По проходимости «Т-5» не уступает гусеничному трактору. На новой машине установлен мотор с воздушным охлаждением мощностью в 50 лошадиных сил. Опытный образец трактора про-

ходит сейчас заводские испытания.

* На юго-западной окраине Чернигова сооружается крупнейший в стране суконно-камвольный комбинат. Гигант на Десне будет выпускать ежегодно свыше 13 миллионов метров тканей.

* Сельские механизаторы Ук-

раины организуют техническое обслуживание тракторного парка непосредственно в поле. При отделениях «Сельхозтехники» оборудуются передвижные автомастерские. Таких машин технической помощи будет работать свыше 2700.

(ТАСС)

Плохое настроение — разве это неважно?

Любит молодежь вечера танцев. Каждый такой вечер неизменно привлекает много народу. И если взяться за дело с душой и чувством ответственности, то каким интересным, веселым мог бы стать каждый такой вечер.

К сожалению, наша молодежь очень часто уходит из клуба после танцев с плохим настроением. И столь дорогие для рабочей молодежи два-три часа отдыха не только потрачены впустую, но еще оставили плохой след.

Конечно, часть молодежи приходит потанцевать, повеселиться, провести вечер в кругу друзей. Специально для этого юноши готовят праздничные костюмы, каждая девушка старается выглядеть особенно нарядной. И вот среди празднично настроенных людей нет-нет да и мелькнет лицо явно подвыпившего человека, а подчас и откровенно пьяного. В дверях стоят дружинники, в буфете спиртного нет, а некоторые молодые люди все же появляются на танцах в пьяном состоянии.

А где водка — там можно ожидать любую беду, любую неприятность. И вот итог — наши же ребята, с которыми мы вместе работаем или учимся, могут учинить драку. И если на пьяных еще как-то обращают внимание дружинники, то любители крепких выражений, ходячие словари непечатных слов чувствуют себя совершенно свободно. У нас могут грубо отнестись к

девушке, могут обругать ее. И самое странное, все это тянется из года в год и равнодушное отношение к подобным вещам вошло в привычку. Наверное, уже многие потеряли веру в то, что у нас когда-нибудь будет иначе.

И уж если и комитет комсомола, и правление клуба смирились с подобными вещами, то на самую культуру танца вообще никто не обращает внимания. Неприятно, но приходится признать, что танцевать у нас не умеют. И откуда уметь, если никто не учит! И где руководители, которые бы подсказали молодежи, что нельзя путать настоящий танец с пародией на него.

Еще в самом начале моего появления на вечере, девушки сделали мне замечание, что я был в рабочем костюме. Это справедливо. Я даже не обиделся... Но то, что я видел во время танцев в нашем клубе, для меня было неожиданностью.

Кое-кто может сказать: «Подумаешь, танцы!» Но разве это неважно — плохое настроение после рабочего дня? И потом, какое мы имеем право, даже в малом, уступать дурному вкусу, и из-за невнимания к важным вопросам вредные пережитки оказываются, пусть даже на короткое время, сильнее нас. Это касается воспитания молодежи. И уже по одному этому не может быть мелочью.

Н. Моралин.

Поговорим, поспорим...

„За красоту человека“

Библиотека профкома и комитет комсомола начали подготовку к интересному диспуту из цикла «ЗА КРАСОТУ ЧЕЛОВЕКА»

на тему:

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

Состоится разговор по душам, откровенный, горячий, о том, каким должен быть человек коммунистического общества.

Экран будет спорить с участниками диспута языком кино.

«Чтобы прийти к коммунизму, самому справедливому и совершенному обществу, когда полностью раскрываются все лучшие нравственные черты свободного человека, нам надо уже сейчас воспитывать человека будущего», — эти слова Никиты Сергеевича Хрущева должны стать для нас руководством к действию, должны помогать великому делу воспитания.

В подготовке к диспуту рекомендуем прочитать:

1. Программу КПСС.
2. В. И. Ленин. О коммунистическом воспитании.
3. Н. С. Хрушев. Воспитывать активных строителей коммунизма.
4. Ю. А. Гагарин. Дорога в космос.
5. Л. Кассиль. Дело вкуса.
6. Коненков. Слово к молодежи.
7. В человеке все должно быть прекрасно.
8. Лавренев. Поговорим о герое нашего времени.
9. Ф. Кузнецов. Каким быть... Сейчас мы оглашаем вопро-

ВПЕРЕД, 2 стр.

Понедельник,
18 марта 1963 года

сы, на которые вы должны быть готовы к ответам:

А КАК ВЫ ДУМАЕТЕ?

1. В чем вы видите смысл своей жизни?
2. Ваше представление о счастье.
3. Какое достоинство вы больше всего цените в человеке?
4. Что вы называете честью человека?
5. Какой смысл вы вкладываете в понятие идейный человек?
6. Может ли быть человек честным, но не идейным и наоборот?
7. Быть честным — только ли говорить правду и не совершать бесчестных поступков или еще кое-что?
8. Может ли денежная сторона играть решающую роль в поступках и убеждениях честного человека?
9. Какую честь вы называете личной, гражданской и какую трудовой?
10. Откуда идет разлад между словом и делом, и как добиться, чтобы слово всегда подкреплялось делом?
11. Каких людей вы считаете людьми с чистой совестью? За красоту человека! — Какой большой смысл вложен в эти слова? Мы — за глубокую разностороннюю красоту в коммунистическом понимании этого слова.

В период подготовки к диспуту ваши мнения — напечатан в газете.

Ждем ответов, мнений, жаркого спора сначала на страницах газеты, а затем на диспуте в клубе.

А. Скворцова,
зав. читальным залом
библиотеки.

Последние финиши — первые старты

Спортивная зима на исходе. Для спортсменов и болельщиков назначены сроки последних стартов. 23 марта — заключительные лыжные соревнования. Лучшие гонщики разыграют приз последней лыжни, закрытия зимнего сезона.

А наши футболисты в эти дни впервые выходят на поле, пока еще не футбольное, а хоккейно-футбольное. И вчера состоялся традиционный матч на снегу. Нашими соперниками были наши ближайшие соседи.

В эти дни горячая пора в секции штангистов. Идут последние приготовления к первенству предприятия. 24 марта штангисты вступят в борьбу за звание чемпионов третьей спартакиады предприятия.

Сейчас совет ДСО «Труд» разрабатывает новое положение о соревнованиях на звание лучшей спортивной секции. В ходе этих соревнований будут выявлены лучшие спортсмены и лучшие секции. Эти соревнования помогут нам разрушить узкую специализацию наших спортсменов.

Они сдадут нормы ГТО, примут участие в соревнованиях по самым разным видам спорта и тем самым своей спортивной класс.

Зима уже финиширует берет первые старты. И мы делаем, это подготовкой Спартакиаде Народной форма соревнований на звание лучшей спортивной секции вызовет приоткрыл, повысит мастерство ребят.

А. Г.
инструктор ДСО «Труд»

Из жизни ДОСААФ

Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, активисты общества ДОСААФ нашего предприятия в прошедшем году подготовили очень много членов общества по различным техническим специальностям: 69 — шоферов III класса, около 100 человек — мотоциклистов, 17 радистов-операторов, около 300 дозиметристов и других.

За этот же период подготовлено 112 спортсменов-разрядников. Членами ДОСААФ почти во всех первичных организациях стало большинство наших трудящихся.

Естественно, что достигнутые успехи в работе добровольного общества нашего предприятия не пришли без активного участия партийных и общественных организаций.

Вместе с этим, в деятельности многих первичных организаций добровольного общества имеются серьезные недостатки. Часто работу по вовлечению в технические кружки, спортивные команды спортивного самодельного клуба подменяют одним лишь сбором членских взносов. Практика показывает, что в организациях, где не проводится серьезная разъяснительная работа о роли добровольного общества в подготовке им технических специалистов, обучения молодежи военно-прикладным и техническим видам спорта, плохо обстоит дело с членством ДОСААФ.

Для того, чтобы заметно активизировать работу первичных организаций общества по военно-патристическому воспитанию трудящихся, партийным организаци-

ям необходимо постоянно лировать и направлять работу комитетов ДОСААФ

К сожалению, анализ партийных организаций показывает, что вопросы развития массового и спортивного движения среди трудящихся не вошли в жизнь большинства партийных организаций цеховых делов.

В этом разумеется не только на деятельности организации добровольного общества, шествование руководителей лективами ДОСААФ, по требовательности и практической помощи в выполнении ими задач поставленных XXII съездом

Н. Р.
председатель президиума

Эпидермофития

(Окончание. Начало в № 7)

Вторичные реакции (эпидермофитиды)

При всех формах эпидермофитии могут внезапно наступать как ограниченные, так и распространенные аллергические высыпания, появляющиеся на отдельных от основного очага участках — это и есть эпидермофитиды. Сыпь эта появляется после раздражения основных очагов неправильным лечением или механической травмой. Чаще всего эпидермофитиды появляются в виде обильного высыпания пузырьков и пузырей на ладонях, тыле кисти и пальцах. В ряде случаев могут появляться распространенные симметричные красные и краснопелушчатые высыпания. Долго существующая эпидермофития может привести к развитию экземы.

Как заражаются эпидермофитией?

Заражение чаще всего происходит в банях, душевых. Спадающие с пораженной кожи грибок эпидермофитон, застревают в деревянных настилах, полу, скамьях, тазах и попадая на кожу стоп здоровых людей, могут привести к заражению их.

Возможно заражение и через обезличенную обувь (например: спортивные тапочки, через белье), так как в непрокипяченном и плохо постиранном, а также недостаточно просушенном белье, носках, портянках, грибок остается жизнеспособным. Наблюдается заражение и путем прямого контакта.

Факторами, способствующими заражению, а также последовательному развитию тяжелых форм эпидермофитии являются: повышенная потливость и как следствие этого постоянная мацерация кожи, связанная с индивидуальной особенностью организма или особыми условиями работы (как например: в горячих цехах, котельных, термичках и т. д.). Чрезмерная сухость кожи, ведущая к разрыхлению рогового

слоя и образованию трещин, особенно в межпальцевых промежутках; загрязнение стоп (невыполнение санитарно-гигиенических правил) длительное переохлаждение или перегревание нижних конечностей, вызывающее стойкое нарушение кровообращения и повышенную потливость ног. Заражение эпидермофитией паховых и подмышечных складок кожи чаще всего происходит в банях при пользовании общей ванной, мочалкой, через белье, подкладные судна, клеенки, термометры и т. д. Повышенная потливость, увлажнение кожи согревающими компрессами, длительными повязками, обуславливая мацерацию поверхности слоя кожи, предрасполагают к заражению.

Профилактика эпидермофитии

Одним из основных мероприятий по устранению причин, предрасполагающих к заражению эпидермофитией, является строгое соблюдение правил личной гигиены и выполнение санитарно-гигиенических мероприятий. В числе этих мероприятий имеет особое значение мытье ног (ежедневно), просушивание носков,

портянок и обуви после дня. Большое внимание профилактике эпидермофитии должно уделяться лечению ливности ног. Для этого можно обратиться к врачу, который назначит лечение. В тяжелых формах ее в значительной степени зависит от общегигиенического и степенного значения его организационного значения в профма в этом заболевании имеет значение всего комплекса специальных мероприятий, направленных на укрепление здоровья контингента работающих и закалывание в целом и кожи в частности физические упражнения, гигиенические процедуры, систематическое применение препаратов, играющих большую роль в профилактике. Для лучшего обращения нижних конечностей рекомендуется в время от работы, учереждения обуви.

С. Ф.

Открыта новая сберкасса

При почтовом отделении связи на нашей стороне, Кирова, дом 32, открыта сберегательная касса.

Сберегательная касса совершает операции по выводу и покупает облигации 3-процентного государственного займа, продает билеты денежно-вещевой лотереи.

Сберегательные кассы помогают трудящимся более выгодно строить свой личный бюджет. Принимая на взносы, сберегательная касса помогает накопить определенную сумму для приобретения необходимых вещей.

По вкладам в сберегательные кассы выплачивается в виде процентов или выигрышей. Только за 1962 год нашего города получили процентов по вкладам 4 миллиона рублей. Ежегодно сумма вкладов нашего города значительно возрастает.

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

В. Морозов